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01095 Dresden

Präsidenten des Sächsischen Landtages
Herrn Dr. Matthias Rößler

Bernhard-von-Lindenau-Platz 1

01067 Dresden

Kleine Anfrage des Abgeordneten Carsten Hütter (AfD)
Drs.-Nr.: 7/4295
Thema: Personalausstattung im Landesamt für Verfassungsschutz

Sachsen, Nachfrage zur Kleinen Anfrage Drs.-Nr.: 7/3821

Sehr geehrter Herr Präsident,

namens und im Auftrag der Sächsischen Staatsregierung beantworte ich die
Kleine Anfrage wie folgt:

Frage 1:

Über welche konkreten Qualifikationen verfügenlverfügten die Mitar-
beiter des Landesamtes für Verfassungsschutz Sachsen aktuell und

zum 01.01.2020, insbesondere wie viele Juristen, mit 1., oder auch 2.‚

Staatsexamen, sindlwaren beschäftigt? (Bitte aufschlüsseln, in wel-
chen Fachgebieten die konkreten Ausbildungs- und Studienabschlüs-
se der Mitarbeiter vorliegen, zuordenbar zu den jeweiligen Organisati-
onseinheiten)

Es wird auf die Anlage venNiesen.

Frage 2:

Vor welchen Hintergründen kam es zur Änderung der internen Organi-

sationsstrukturen und -bezeichnungen? Worin liegen die Vorteile der
Umbenennungen, auf welcher Grundlage wurden die vormaligen Be-
zeichnungen bzw. Anordnungen der Abteilungen gewählt?

Ergänzend zur Antwort der Staatsregierung auf die Frage 1 der Kleinen An-
frage Drs.-Nr. 7/3821 wird wie folgt ausgeführt:

Die Einrichtung einer neuen Abteilung 4 „Auswertung Rechtsextremismus“
und die damit verbundenen organisatorischen Veränderungen in den bishe—
rigen Abteilungen 2 und 3 des Landesamtes für Verfassungsschutz (LfV)

Sachsen erfolgten auf Grund einer Weisung des Staatsministeriums des
Innern vom 28. Februar 2020. Sie dienten zugleich der Umsetzung des Koa-
litionsvertrages 2019 bis 2024 und der dort geforderten verstärkten Bericht-
erstattung des LfV Sachsen über Akteure, Strukturen und Aktivitäten im
Bereich Rechtsextremismus.
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Die Einrichtung einer Zentralstelle und eines Referates „Presse- und Öffentlichkeitsar-

beit“ beim LfV Sachsen und die damit verbundene Auflösung der bisherigen Stabsstelle
erfolgten auf Grund einer Organisationsverfügung der Amtsleitung des LfV Sachsen
vom 29. Juli 2020. Diese Umstrukturierung dient der effizienteren Aufgabenerfüllung in
diesen Arbeitsbereichen.

Die frühere Bezeichnung und Anordnung der Abteilungen des LfV Sachsen erfolgten
auf Grund einer Organisationsentscheidung der vorangegangenen Amtsleitung des LfV

Sachsen. Die daraus folgende und weiterbestehende organisatorische Trennung von
Auswertung und Beschaffung diente der Umsetzung der Empfehlungen aus dem Be-
richt über die Untersuchung und Evaluierung der Arbeitsabläufe und —strukturen des
LfV Sachsen unter besonderer Betrachtung der Ereignisse im Zusammenhang mit dem
,,Nationalsozialistischen Untergrund“ vom 20. Februar 2013.

LA
M' undlichen Grüßen

ro . Dr. oland Wöller
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